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ВСТУП
Актуальність теми дослідження. Сучасні економічні відносини в Україні висувають дедалі нові вимоги до бухгалтерського обліку, як до основного засобу контролю за веденням господарської діяльності підприємств. Тому удосконалення бухгалтерського обліку пов’язане з вирішенням актуальних завдань в економіці України: збільшення обсягу виробництва продукції (робіт, послуг), зниження собівартості продукції. Вирішення цих завдань можливо при забезпеченні підприємств необхідними виробничими запасами, без яких неможливий виробничий процес.
Основу ефективного функціонування підприємства на ринку створює раціональне використання запасів. Стрімкі економічні перетворення, політична невизначеність, жорстка конкуренція, обмеженість фінансових, матеріальних, кваліфікованих трудових ресурсів потребують пошуку нових підходів до управління виробничими запасами.
Важливим напрямом підвищення ефективності функціонування суб’єкта господарювання є удосконалення управління виробничими запасами – сировиною, матеріалами, напівфабрикатами, комплектуючими виробами тощо, з яких або за допомогою яких здійснюється виробництво продукції. Контроль за збереженням запасів, раціональним використанням їх у виробництві має велике значення.
Сьогодні для переробних підприємств особливо велике значення має визначення мінімальної величини запасів, оскільки матеріальні витрати на цих підприємствах займають значну питому вагу. Оптимізація запасів – один із головних факторів підвищення ефективності функціонування підприємств переробної галузі. Вище викладене ще раз підкреслює актуальність теми проведеного дослідження. 
Розвитку теорії та практики обліку і аудиту запасів, забезпеченню його інформаційної бази сприяли праці таких вітчизняних вчених як: Ф.Ф. Бутинець, В.П. Завгородній, В.В. Сопко, Л.К. Сук, П.Т. Саблук, Н.В. Чебанова та інших.
Однак ряд проблем організації та методики обліку і аудиту запасів потребують подальших досліджень та наукових розробок. Недостатня теоретична і практична розробленість обліку запасів на сільськогосподарських підприємствах, недосконалість нормативних актів, що його регламентують, зумовили вибір теми дипломної роботи, мету і завдання наукового дослідження.
Метою дослідження є  обґрунтування теоретичних положень, методичних підходів та науково-прикладних рекомендацій щодо удосконалення організації та методики обліку, аналізу та аудиту запасів на вітчизняних підприємствах. 
Для досягнення зазначеної мети були визначені наступні завдання:
· визначити домінантні науково-методичні аспекти обліку, аналізу і контролю запасів;
· дати економічну характеристику запасів, їх оцінки та класифікації;
· охарактеризувати стан первинного, синтетичного та аналітичного обліку запасів; 
· дослідити порядок формування звітності про запаси на підприємстві;
· провести аналіз рівня забезпеченості запасами та ефективності їх використання на підприємстві;
· розкрити організацію та методику контролю запасів;
· розкрити ступінь автоматизації обліку, аналізу, аудиту та контролю запасів на підприємстві;
· розробити пропозиції з удосконалення організації і методики обліку, аналізу та контролю запасів на основі проведених досліджень.
Об’єктом дослідження виступає система бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту запасів на сільськогосподарському підприємстві.
Предметом дослідження є комплекс теоретичних питань, загальних принципів, методичних і  практичних завдань, пов’язаних з формуванням і реалізацією ефективного процесу обліку, аналізу та аудиту запасів на підприємстві на прикладі ТОВ Агрофірма «Евріка».
У дипломній роботі використовувалися такі методи дослідження: абстрактно-логічний (при узагальненнях висновків і рекомендацій); монографічний (при представленні шляхів удосконалення); історичний (при висвітленні особливостей обліку, аналізу та аудиту запасів); індексний (при характеристиці запасів); групування та спостереження (для фіксування процесів, які відбуваються на рівні первинного, зведеного та звітного відображення господарських операцій у системі обліку запасів); економіко-математичний (при аналізі стану запасів), розрахунково-конструктивний (для визначення перспективи розвитку суб’єкта дослідження на прогнозний період). Інформаційною базою дослідження є: нормативно-правовий матеріал (законодавчі та нормативні акти, інструкції, положення), національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку, міжнародні стандарти бухгалтерського обліку, міжнародні стандарти аудиту, практичні документи з досліджуваного підприємства.
Інформаційною базою дослідження є законодавчі та нормативні акти, інструкції, національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку, міжнародні стандарти бухгалтерського обліку, міжнародні стандарти аудиту, річні фінансові звіти ТОВ Агрофірма «Евріка» за 2016-2018 роки, дані первинного, синтетичного та аналітичного обліку на підприємстві.
Практичне значення  одержаних результатів полягає в обґрунтуванні положень і практичних рекомендацій з удосконалення організації та методики обліку, аналізу, аудиту запасів на ТОВ Агрофірма «Евріка».
Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків та пропозицій, списку використаних джерел, додатків.
У вступі обґрунтовано актуальність вибраної теми, сформульовано мету та завдання, предмет і об'єкт дослідження, методи та інформаційну базу дослідження, а також практичне значення.
[bookmark: _Hlk26168370]В першому розділі «Сучасний стан та шляхи удосконалення обліку запасів на підприємстві» визначено наукові основи, економічний зміст та завдання обліку запасів на підприємстві; досліджено методологічні засади обліку запасів на підприємстві; розглянуто практичні аспекти обліку запасів на прикладі підприємства ТОВ  Агрофірма «Евріка»; запропоновано шляхи удосконалення обліку запасів на підприємстві.
В другому розділі «Сучасний стан та шляхи удосконалення аналізу запасів на підприємстві» визначено наукові основи, економічний зміст та завдання аналізу запасів на підприємстві; досліджено методологічні засади аналізу запасів на підприємстві; розглянуто практичні аспекти аналізу запасів на прикладі підприємства ТОВ  Агрофірма «Евріка»; запропоновано шляхи удосконалення аналізу запасів на підприємстві.
В третьому розділі «Сучасний стан та шляхи удосконалення аудиту запасів на підприємстві» визначено наукові основи, економічний зміст та завдання аудиту запасів на підприємстві; досліджено методологічні засади аудиту запасів на підприємстві; розглянуто практичні аспекти аудиту запасів на прикладі підприємства ТОВ  Агрофірма «Евріка»; запропоновано шляхи удосконалення аудиту запасів на підприємстві.
Зміст магістерської дипломної роботи представлений на 104 сторінках комп’ютерного тексту. 
Магістерська дипломна робота містить 8 таблиць, 2 рисунків. Положення основного тексту роботи доповнює матеріал, викладений у 25 додатках. Список використаних джерел налічує 117 найменувань, представлених на 13 сторінках.



ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ
У дипломному дослідженні здійснено теоретичне узагальнення й запропоновано вирішення комплексу наукових завдань, що полягають в обґрунтуванні теоретико-методичних положень і розробці практичних рекомендацій щодо удосконалення бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту  запасів у ТОВ «Агрофірма». На основі комплексного підходу до досліджуваних проблем розроблено наступні теоретичні й практичні висновки та рекомендації щодо удосконалення існуючої практики бухгалтерського обліку запасів:
Систематизація й порівняльний аналіз поглядів вітчизняних та іноземних науковців на класифікацію запасів показали розмаїття існуючих групувальних ознак, що не сприяє їх практичному втіленню. З урахуванням обґрунтованої сутності запасів та необхідності побудови їх ефективного відображення в бухгалтерському обліку встановлено необхідність використання економічної та технічної класифікацій запасів, які знайшли своє відображення в деталізації бухгалтерських рахунків шляхом включення до їх складу субрахунків другого порядку та аналітичних рахунків виробничих запасів, що сприятиме гармонійній взаємоув’язці їх фінансового та управлінського обліку в сільськогосподарських підприємствах.
У роботі доведено необхідність перегляду форм первинних документів, які відображають рух запасів на ТОВ Агрофірма «Евріка». Дослідження організації бухгалтерського обліку запасів у частині документування операцій з ними свідчить про виконавчу дисципліну робітниками бухгалтерії. На протязі 2016-2018 рр. підприємство не допускало викривлень або перекручень в інформації. 
Облік запасів ведеться у журнально-ордерній формі. Первинні документи з відображення обліку операцій з запасами ведуться як автоматизовано, так і в ручну. Для відображення стану та руху запасів на підприємстві використовують рахунок 20 "Виробничі запаси" з відповідним набором аналітичних рахунків. В цілому облік запасів в товаристві ведеться згідно вимог законодавства.
Аудиторський висновок по аудиту запасів на ТОВ Агрофірма «Евріка» показав, що управлінський персонал дотримується вимог вітчизняного законодавства, веде облік запасів на достатньо високому рівні з використанням як первинних, так і зведених документів.
З урахуванням існуючого досвіду запровадження на ТОВ Агрофірма «Евріка» комп’ютерних систем бухгалтерського обліку запропоновано використовувати програму "1С:Бухгалтерія 8.2". Перевагами цієї програми для бухгалтерського обліку запасів є точність та розширення аналітичних можливостей їх обліку, ведення кількісно-сумового обліку, диференціація обліково-аналітичних даних у залежності від різних потреб користувачів і їх подання в зручному для використання вигляді без додаткових перетворень.
Реалізація напрямів удосконалення обліку запасів вітчизняними підприємствами призведе до значного підвищення результативності їх фінансово-економічної діяльності. Вирішення комплексу суперечливих та дискусійних питань обліково-аналітичного управління запасами є актуальним для підприємств України і досліджуваного підприємства з метою
створення передумов для більш ефективної роботи у сфері обліку.
Проблемним залишається питання інтеграції виробничої і облікової систем та створення комплексного інформаційного середовища, тому впровадження сучасних технологій забезпечить належні передумови одержання якісної інформації для розроблення науково-обґрунтованих управлінських рішень.
Для вирішення питань, пов’язаних з веденням обліку запасів, важливе значення має впровадження засобів автоматизації, що надасть можливість ефективно вирішувати такі важливі питання, як:
– підвищення достовірності й оперативності інформації про залишки та рух запасів;
– впорядкування системи документального забезпечення всіх операцій;
– своєчасне й оперативне вирішення питань контролю за надходженням, зберіганням та затратами запасів.
У робочу документацію на ТОВ Агрофірма «Евріка» включається інформація, яка, на думку аудитора, є важливою для того щоб правильно виконати аудиторську перевірку і яка повинна підтвердити висновки та пропозиції в аудиторському висновку. Зміст робочої документації є питанням професійного судження аудитора, оскільки немає ні можливості, ні необхідності документувати кожне спостереження або обстеження. В аудиторському звіті відображаються результати виявлених порушень, помилок та відхилень; достовірність фінансової звітності та законності господарських операцій; оцінка стану бухгалтерського обліку.  Інформація звіту повинна бути чіткою, надійною, достовірною, реальною та компетентною, а також об’єктивною, незалежною та правдивою. Зміст аудиторського висновку не підлягає оприлюдненню та складається в довільній формі. 
Дослідивши діяльність ТОВ Агрофірма «Евріка» визначено чинники, що спричинюють низьку рентабельність:
– неповне здійснення заходів щодо економії матеріалів;
– нераціональний розподіл матеріалів, їх невимірність;
– відхилення у технології виготовлення виробів, що спричиняє додаткові відходи.
Впровадження служби внутрішнього аналізу та аудиту допоможе більш раціонально використовувати наявні матеріальні ресурси, зокрема знаходити внутрішні резерви для збільшення виробництва продукції за рахунок зменшення матеріальних витрат на одиницю продукції.
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